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Halloweenské kúzlenie 

V prvom poháriku si zmiešaj dve lyžičky teplej vody s polovicou lyžičky boraxu. 

Premiešaj a pridaj svoju obľúbenú farbu (potravinársku). Vznikne  BORAMIX. Do 

druhého pohárika daj lyžičku tekutého lepidla, polovicu lyžičky boraxmixu, jednu 

lyžičku kukuričného škrobu. Zmes zmiešaj, až keď napočítaš do 15. Miešaj 

dovtedy, kým sa už nedá miešať. Zmes vyber z pohárika, a v rukách si vyformuj 

guličku. Guličku formuj, pokým neprestane byť lepkavá. Vtedy začne skákať . 

Tento POKUS nám až tak nevyšiel, hoci sme postup čítali s porozumením aspoň 

20x. Experimentovali sme ďalej. Zhasli sme svetlo a namiesto Halloweenského 

„strašenia“ sme objavovali kúzlo chemiluminiscencie. 

A odkiaľ máme toľko super skákajúcich HOP – HOPIEK? Neprezradíme. Iba to, 

že sme objavili lepší POKUS. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Októbrové aktivity ŠKD v KC 

 

Aj v mesiaci október sme s radosťou trávili naše popoludňajšie stredy v obecnom 

KC. Rozprávali sme sa spolu o tom, za koho a za čo sme vďační. Deti svoje 

vyjadrenia vďaky písali na papierový list stromu, ktorý potom umiestnili na 

pripravený strom vďačnosti. Po tejto aktivite sme sa išli rozhýbať vonku, keďže 

bolo ideálne počasie na pohyb. V exteriéri sme spolu s deťmi zo ZŠ hľadali 

ukrytý predmet a bola to naozaj veľká zábava. Iné popoludnie sme sa zamerali 

na relaxáciu, pri vyfarbovaní jesennej mozaiky, kde farebná fantázia nepoznala 

hranice. Blížiaci sa Sviatok všetkých svätých sme si pripomenuli aktivitou Mexické 

lebky, ktoré majú tradíciu predovšetkým v Mexiku. Sú symbolom sviatku 

zosnulých a ich typickým znakom je to, že sú zdobené mnohými farbami veselým 

spôsobom. Po kľudnej aktivite sme deťom zo ZŠ predstavili hru, ktorú sa radi 

v družine hrávame my. Bola to spoločenská hra Bingo, ktorá sa im veľmi páčila 

a priniesla nám veľkú zábavu. Už sa tešíme na spoločné novembrové aktivity. 

 

 

 

 

 

 



Európsky týždeň boja proti drogám – beseda 

s preventistkou 

V rámci Európskeho týždňa boja proti drogám (13. – 17. november 2023) sa 

dňa 14. novembra 2023 uskutočnila na našej škole beseda na tému Legálne 

drogy – alkohol, tabakové a nikotínové výrobky. Besedu viedla pani policajtka 

kpt. Mgr. Lenka Lásová spolu s kolegom ppor. Mgr. Martinom Polčánim 

z vnútorného oddelenia prevencie. 

V úvode dostali žiaci možnosť vyskúšať si „opilecké okuliare“ ktoré simulujú 1,5 

promile alkoholu v organizme a veru mali problém prejsť po rovnej čiare alebo 

s odhadom vzdialenosti. 

Ďalej sa spolu so žiakmi  porozprávali o tom, čo je to závislosť, ako vzniká a na 

čom všetkom môžeme byť závislí. Žiaci si málokedy uvedomujú, že aj alkohol, 

tabakové a nikotínové výrobky zaraďujeme medzi (legálne) drogy, pretože aj ony 

vyvolávajú závislosť a škodia nášmu organizmu rovnako ako nelegálne drogy, aj 

keď následky sa prejavia po dlhšom čase.  Vedia, že v zmysle zákona ich môžu 

konzumovať od 18 rokov ale chuť vyskúšať ich je niekedy silnejšia… avšak 

pozor– pri nadmernej konzumácii môže hroziť vážne poškodenie zdravia alebo aj 

smrť ! 

 

 

 

 



Najkrajší páv 

 

Status kráľa pávovi neprislúcha náhodou. Korunka, ktorú hrdo nosí na hlave, 

predstavuje jeho najväčšiu pýchu, hneď po chvoste, ktorý tvorí viac a 60 

percent dĺžky jeho tela. So stiahnutým chvostom dosahuje telo páva viac ako 3 

metre. Je známy svojou pestrou farebnosťou, v ktorej dominuje modrá a zelená, 

no výnimočný nie je ani páv albín, ktorého telo aj chvost majú krásnu snehobielu 

farbu. 

Pod názvom „Najkrajší páv“ sa konal už 15. ročník regionálnej pracovno-

technickej súťaže Dielo šikovných rúk. Boli sme milo prekvapení, že 

po oboznámení žiakov s realizáciou súťaže záujem prejavilo veľa žiakov. Do súťaže 

sa zapojili žiaci 6 špeciálnych základných  škôl: z Hnúšte, Klenovca, Lučenca, 

Rimavskej Soboty, Rimavskej Seče, ktorí poslali až 59 prác. Pri vyhotovení pávov 

žiaci využili svoju šikovnosť, kreativitu a nápaditosť. 

Veľmi nás potešila nápaditosť detí, ktoré nám poslali svoje práce. 

Porota mala veľmi ťažkú úlohu posúdiť a oceniť najlepšie nápady, fantáziu 

a cítenie mladých tvorcov, odmenení boli aj žiaci našej školy. Na 2. mieste sa 

umiestnili Dominik Cibuľa a Simon Cibuľa. Gratulujeme!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Medzinárodný deň tolerancie 

 

Čo znamená tolerancia ? Tolerancia je harmónia v rôznorodosti, je to vzájomné 

rešpektovanie, akceptácia a uznanie bohatej odlišnosti svetových kultúr, foriem 

prejavu a spôsobov života ľudí. Je to predovšetkým aktívny prístup vyplývajúci 

z pochopenia všeobecných ľudských práv a základných slobôd iných.  Za 

medzinárodný deň tolerancie bol vyhlásený 16. november. My sme si tento deň 

pripomenuli rôznymi aktivitami v triedach. Snažili sme sa pripomenúť žiakom, 

že napriek tomu, že každý z nás je odlišný, má byť tolerovaný. Aj keď 

medzinárodný deň tolerancie pripadá na určitý dátum, buďme tolerantný 

nielen v tento deň. 

 

Vybíjaná 

 

Dostali sme milé pozvanie. Od koho? Od detí, a ich pána učiteľa zo ZŠ V. 

Mináča. Zahrali sme si vybíjanú. Najskôr proti sebe, a potom spolu. Výsledok pre 

nás nebol podstatný. Podstatná bola úžasná a férová hra. Škoda, že ste tam 

neboli.  

  

  

Veľmi pekne ďakujeme za pozvanie  

 

 

 



Záložka do knihy spája školy 

  

Pri príležitosti Medzinárodného mesiaca školských knižníc 2023 si v priebehu 

mesiaca október navzájom vymenilo záložku do knihy 143 044 slovenských 

a českých rovesníkov z 1 352 základných a stredných škôl. Priateľská výmena 

záložiek sa uskutočnila v rámci dvoch projektov, ktoré boli zamerané 

predovšetkým na podporu kreatívneho čítania žiakov, vytváranie priateľských 

vzťahov medzi školami a na poznávanie jazyka, literatúry, histórie, kultúry, 

regionálnych zvykov či života žiakov v Českej republike a Slovenskej republike. 

Aj žiaci našej školy sa do tohto projektu zapojili. Záložky vyrábali s s radosťou 

a nadšením a podľa svojich schopností, zručností, možností a primerane k 

svojmu veku. Inšpirovali ľudovými rozprávkami či obľúbenými hrdinami 

z komiksov a večerníčkov.  

Pre našu školu bolo pridanou hodnotou tohto 14. ročníka česko – slovenského 

projektu Záložka do knihy spojuje školy = Záložka do knihy spája školy to, že 

sme si záložky vymenili so Základnou školou v Rokycanoch, kde pôsobí ako učiteľ 

bývalý riaditeľ našej školy Pavel Kiráľ.  

 

Záložky žiakov našej školy    Záložky žiakov z Rokycian, ČR 

 

 

 

 

 

 

 



Červené stužky 

 

V tomto školskom roku sme sa opäť  zapojili  do kampane Červené stužky a to 

už sedemnásty krát. V rámci kampane sme zrealizovali viacero aktivít. Zapojili 

sme sa do výtvarnej súťaže Červené stužky, taktiež do súťaže Turnaj pre Červené 

stužky, ktorý sme zrealizovali spolu so žiakmi Základnej školy Vladimíra Mináča 

v Klenovci. Prebehol turnaj v prehadzovanej medzi staršími žiakmi. 24. 

decembra si žiaci navzájom pripli na oblečenie červenú stužku a nosili ju do 1. 

decembra ako spomienku na tých, ktorí podľahli chorobe AIDS. V triedach 

prebehla beseda na tému HIV/AIDS spojená s krátkymi video ukážkami. Spolu so 

žiakmi sme si opäť zopakovali aká je to zákerná choroba, ktorá môže postihnúť 

kohokoľvek z nás a preto sme sa zamerali hlavne na prevenciu. Žiaci mali 

možnosť preštudovať si letáčiky, opýtať sa čo ich zaujíma, vyplniť krátky 

dotazník. Vytvorili spoločne plagát kampane, taktiež si navzájom vyrábali 

náramky priateľstva v červeno bielej farbe. Na záver sme si na tabuľu zapisovali 

všetko, čo sme si zapamätali. Pokiaľ ide o problematiku HIV/AIDS, našou úlohou 

je hlavne prevencia. Je potrebné sa orientovať hlavne na mladých ľudí,  a to aj s 

dôrazom na podporu zdravého životného štýlu a na aktivity v protidrogovej 

oblasti.  

 

 

 



Mikuláš 

Už sa nám to tu začína „zvianočnievať“… 

Dobrý strýčko Mikuláš je toho neklamným znakom. Aj tento rok zavítal medzi 

nás spolu s čertíkmi, obdarili nás sladkosťami, my sme sa im poďakovali 

pesničkami a básničkami. 

Mikuláš je dedko starý, 

vie on robiť veľké čary. 

Nadelí ti radosti, 

čižmu plnú sladkostí. 

Mikuláš je kúzelník, 

darčeky nám vykúzli. 

Ale iba pre takých, 

čo neboli cez rok zlí. 

Príď, Mikuláš, príď aj k nám,  

nemusíš však chodiť sám. 

Vezmi si aj priateľov, 

privíta vás celý dom! 

 



Deň ľudských práv 

 

10. decembra 2023 sme si pripomenuli 75. výročie jedného z najprelomovejších 

globálnych záväzkov na svete: Všeobecnej deklarácie ľudských práv. Tento 

dokument zakotvuje neodňateľné práva, na ktoré má ako človek právo každý – 

bez ohľadu na rasu, farbu pleti, náboženstvo, pohlavie, jazyk, politické alebo iné 

zmýšľanie, národný alebo sociálny pôvod, majetok, rodné či iné postavenie. Pre 

žiakov sme pripravili prezentáciu a rôzne aktivity týkajúce sa ľudských práv. 

Žiaci vytvorili aj plagát s danou tematikou. Keďže sa týkajú každého z nás, 

snažili sme sa danými aktivitami žiakom vysvetliť význam ľudských práv, že 

riešia sťažnosti, odstraňujú nerovnosti a vylúčenie a umožňujú ľudom podieľať sa 

na rozhodovaní, ktoré ovplyvňuje ich životy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Jekšukareder romane paramisa 

 

Najkrajšie rómske rozprávky napísala Zlatica Rusová. Kto to je? Je to rómska 

spisovateľka, ktorá píše napríklad o tom, po čom Rómovia túžili, čo chceli 

dosiahnuť, čo chceli mať, aké mali problémy, ako milovali prírodu, vodu, 

oblohu…. V príbehu pod názvom La Mariskero dživipen pani Zlatka rozpráva 

o Cigánke Mary. Je to príbeh jednej mladej krásnej cigánskej dievčiny Mary, 

ktorá bola prinútená stratiť sa v cudzom svete…. 

Zlatka napísala ešte veľa rozprávok a príbehov. No podľa môjho zážitku z jej 

rozprávania, je najkrajší príbeh práve o nej. Ak ho chceš počuť, popros pani 

učiteľku, nech Zlatku pozve k Vám do školy. S veľkou radosťou príde, a s ňou 

príde aj ďalšia významná osobnosť – Juraj Enický. Už Vám iba prezradím, že je 

aj módnym návrhárom a spolupracuje s Ferom Mikloškom. 

Ďakujeme Zlatke a Jurajovi za úžasnú besedu 

Ďakujeme aj Zuzke Topliovej, bez ktorej by krásne a poučné rozprávky, príbehy 

neboli vydané a vypočuté.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 



Šťastné a veselé dnes prajem Vám… 

Opäť k nám privítal spevokol ZUŠ Jána Valacha. Svojim vianočným 

repertoárom pod vedením Mariky Halásovej pravú vianočnú atmosféru. 

Pieseň od Dominiky Mirgovej Šťastné a vyčaril veselé sme si na záver 

vystúpenia spevokolu zaspievali všetci spolu, a nejednému z nás vypadla aj 

slzička od dojatia.    

   

Šťastné a veselé dnes prajeme všetkým Vám  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vianočné trhy v obci Klenovec 

 

Vianočné trhy sa konali po prvýkrát. Bol to výborný nápad. Prečo? Preto, 

lebo táto vianočná akcia preverila tvorivosť, šikovnosť, flexibilitu, 

spoluprácu, no najmä vzťahy a ochotu ľudí, ktorí sa na príprave 

a realizácii trhov podieľali. Veľmi sa mi páčila vianočná atmosféra trhov. 

Napríklad malé, drevené, svetielkujúce a zasnežené „domčeky“, 

kapustnica, držky, klobásky, horúci vianočný punč, koláčiky, medovníčky, 

prenádherné, ručne vyrábané výrobky, no najmä „Blízkosť, ľudskosť a 

spolupatričnosť ľudí na Vianočných trhoch 2023.“ 

Ďakujem pani starostke Katke a všetkým, ktorí sa podieľali na 

Vianočných trhoch 2023 a teším sa na Vianočné trhy v roku 2024 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Družinári majú radi zimu 

 

Jeseň odovzdala svoje žezlo pani Zime a my, v školskom klube detí, sme začali 

zimné a vianočné tvorenie. Zimu nám priniesol Martin na bielom koni, vyrobili 

sme si vianočný venček z papiera a tešili sa zo svojej práce. K Vianociam patrí aj 

adventný kalendár, ktorý sme aj my trpezlivo tvorili. Prvý sneh nás vyhnal na 

školský dvor. Vzali sme si lopáriky a s radosťou sme sa púšťali z kopca, guľovali 

sme sa a šantili v snehu. A keďže sú deti kreatívne, zo snehu si vytvorili krásne 

snehové diela. V decembri sme navštívili KC v obci a spoločne sme sa rozprávali 

o vianočných zvykoch a tradíciách v rodine. A aby nám nebola zima, tak si 

každý urobil krb z papiera. Vianoce sú aj o pečení sladkých dobrôt. My sme si 

však  medovníky urobili zo slaného cesta a zapojili sa tak do súťaže o najkrajší 

nepečený medovníček. Pred odchodom na zimné prázdniny stihli deti ešte 

vlastnoručne vyrobiť darčeky pre svojich blízkych. Bolo toho naozaj veľa, o čom 

svedčí aj naša bohatá galéria fotiek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vianočné aktivity 

 

Tak, ako každý rok, sme sa aj teraz tešili na Vianočnú besiedku spojenú s 

Vianočnou burzou, Vianočné tvorivé dielne a Vianočný turnaj v stolnom 

tenise. Program na Vianočnú besiedku sme nacvičovali už od novembra, 

no nakoniec sme ho nemali komu ukázať, a to z dôvodu vysokej 

chorobnosti žiakov. Áááále…počas Vianočných tvorivých dielní sme 

„premenili“ našu školu na Vianočné zimné kráľovstvo, piekli sme, vyrábali 

rôzne vianočné výrobky…. A Vianočný turnaj? Ten bol zo všetkého 

najzábavnejší.    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Priania a predsavzatia do roku 2024 

S novým rokom pribúdajú aj priania a predsavzatia ľudí po celom svete. 

Psychológovia tvrdia, že novoročné predsavzatia predstavujú istý typ 

záväzku, disciplíny aj obety. Dôležitá je najmä vôľa stanoviť si cieľ a 

začať. 

Jednou z vecí, ktoré robia novoročné predsavzatia jedinečnými, je to, že 

môžeme začať odznova, zahodiť všetky očakávania a stanoviť si nové ciele. 

Mali by sme ich vnímať ako nástroj, ktorý nám pomôže v našom osobnom 

raste. Aj my sme si nejaké tie predsavzatia a ciele napísali, tak už len 

uvidíme, koľké z nich sa nám podaria dodržať. A zároveň sme popriali 

novoročné priania pre svojich blízkych, tak nech sa nám všetkým splnia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fašiangové posedenie 

 

Fašiangy, najveselšie zvyky počas roka majú pôvod v predkresťanskom 

období a patria k zvykom spojeným s prelomom zimy a jari. Dňa 

18.1.2024 sa v KC v našej obci stretli členovia z klubu dôchodcov a spolu 

s deťmi z ŠKD strávili nádherné popoludnie. Dievčatá z komunitného 

centra pre nás všetkých pripravili pohostenie. O zábavu a aktivity so 

seniormi sa postarali deti so školského klubu detí spolu s pani 

vychovávateľkou. Obliekli sa do veselých fašiangových kostýmov a spolu 

s dôchodcami vyfarbovali fašiangové škrabošky. Popri spoločnej činnosti 

deťom rozprávali a spomínali, aké boli kedysi zvyky a tradície na 

Fašiangy. Nakoniec sme sa všetci tešili zo svojich farebných masiek a snáď 

sa takto stretneme opäť o rok. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Fundraisingová aktivita 

  

Dňa 18. januára sme pre rodičov a žiakov školy pripravili burzu ošatenia. 

Uskutočnili sme tak jednu z aktivít na získanie titulu Škola priateľská 

k deťom. Pomôžeme tak deťom, ktoré pomoc potrebujú, pretože výnos zo 

zbierky uskutočnený na našej škole bude poukázaný na účet slovenskej 

nadácie pre Unicef.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Deň komplimentov 

Dnes je 24. január, no nie je to len obyčajná streda. V tento dátum si už od 

roku 1998 pripomíname Deň komplimentov. Samozrejme, že pekné veci by sme 

si nemali hovoriť iba tento jeden deň v roku. Mnoho ľudí má problém prijať 

komplimenty, ktoré dostávajú od iných ľudí. 

Aby sme sa ľahšie naučili prijať komplimenty, začnime ich aj rozdávať. A to 

nielen v Deň komplimentov, ale aj hocikedy inokedy. Urobme tak radosť iným 

ľuďom, že ich za niečo pochválime. Pokojne to môžeme urobiť aj na oplátku, 

keď niekto polichotí nám. Budeme tak šíriť viac dobra a pozitívnej energie. 

Aj u nás v škole sme v tento deň písali komplimenty a chvály svojim 3 

kamarátom, spolužiakom. Takto sme si vytvorili navzájom krajší deň plný dobrej 

energie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Deň otvorených dverí na OUI vo Valaskej 

Podrobné informácie nám podali žiaci III. triedy. 

Exkurzia Valaská 

Išli sme autom do Kokavy. 

Z Kokavy sme nastúpili do autobusu. 

Boli sme v Internátnej odbornej školy Valaská. 

Ukazovali nám tam triedy. 

Mali tam deti čo sa učili murárčinu. 

Boli tam dievky ktoré varili obedy deťom. 

Mali tam izby v ktorej mohli spať 2 ľudia. 

Deti sa tam učili baliť balíky. 

Majú tam oddychovú zónu. 

Vyskúšali sme si vyrobiť tašku z papiera. 

Vážili sme tam g, kg, dkg… 

Majú tam veľkú telocvičňu. 

Dali nám tam ochutnať  palacinky. 

Domov sme si doniesli tašku z papiera. 

Učili ma tam ako si zabaliť darčeky. 

Mali tam deti počítače. 

Smiali sme sa v autobuse. 

Cestou domou sme išli do coop jednota. 

Potom sme išli naspäť autobusom. 

Naspäť do Klenovca sme išli autom.  

 

Mirka Cibuľová 

 

 

 

 



Exkurzia Valaská 

Boli sme pozrieť Odborné učilište internátne vo Valaskej. 

Pani Riaditeľka nám ukazovala triedy. 

Mali tam deti ktoré sa učili  murárčinu. 

Deti si pre nás prichystali čo sa oni učia. 

Majú tam veľkú telocvičňu. 

Majú tam odbory kuchára murára predavačky. 

Kuchárky nám dali poskladať zvieratá. 

Druhé kuchárky nám dali ochutnať palacinky. 

Do Kokavy sme šli autami a potom sme šli autobusom do Valaskej. 

My chlapci sme vyrábali komíny a merali sme.  

 A dievčatá vyrábali nákupné tašky  a vyrábali darčeky. 

Cestou sme sa zastavili v coop jednota. 

Potom sme išli naspäť autobusom. 

 A v autobuse  sme sa veľmi smiali. 

A z Kokavy sme šli do Klenovca autami. 

A takto sa skončil náš deň. 

Dominik Cibuľa 
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